
I CÂMARA MUNICIPAL DE RIO VERMELHO 
CNPJ: 07.061.75110001-67 

Ata n 2  7 (sete) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 06 (seis) do mês de maio de dois mil e vinte e 

cinco, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio Vermelho, 

situado à Rua João Antônio Carvalhais, nQ 351, Centro, neste Município 

de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador Daniel Francisco de 

Souza, reuniram-se os Vereadores para a mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos dos artigos 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura dos 

seguintes Vereadores: Ademir Raimundo Paulo, Claudomiro Alves da 

Silva, Gildázio de Oliveira Benfica, João Henrique Dayrell Coelho, José 

Felipe Martins, Juvenal Pereira Bravo, Rafael Augusto de Queiroz e 

Renan Fernandes Caldas de Miranda. Seguindo o Presidente solicitou ao 

Secretário que realizasse a leitura da ata da reunião anterior, que após 

lida, foi aprovada por toda Edilidade. Dando continuidade a palavra foi 

cedida aos vereadores para manifestação sobre assuntos de interesse 

público. Com  a palavra o vereador Ademir Raimundo Paulo deu as boas-

vindas a todos os presentes e destacou com satisfação a expressiva 

participação do público na reunião. Aproveitou a oportunidade para 

parabenizar a senhora Elizabete Cirilo, conhecida como Beti, pela posse 

como suplente no município de Felício dos Santos. Ressaltou que tal 

conquista representa o reconhecimento por sua dedicação e trabalho, 

desejando-lhe sucesso e um mandato produtivo em prol da comunidade. 

Com  a palavra o vereador Claudomiro Alves da Silva, iniciou 

cumprimentando os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Rio FM, 
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os servidores presentes, o vice-prefeito e demais autoridades. Fez 

menção especial ao senhor Antônio de Alentina, a quem demonstrou 

grande consideração por sua parceria e amizade. Informou que, até o 

momento, não foi possível retomar os serviços de manutenção das 

estradas da zona rural devido à ausência de operador de máquinas, mas 

que o secretário de obras está em processo de negociação para resolver 

a situação. Destacou também que o Departamento de Estradas de 

Rodagem (DER) está realizando melhorias nas estradas da região, 

incluindo patrulhamento e aplicação de cascalho em trechos críticos, o 

que representa uma importante conquista para o município. Com  a 

palavra o vereador Gildázio de Oliveira Benfica cumprimentou todos os 

presentes no plenário, ressaltou que a Câmara deve legislar sempre 

visando ao bem comum. Manifestou total apoio aos motoristas, 

reconhecendo a importância do trabalho que realizam, muitas vezes em 

situações emergenciais e até salvando vidas ao transportarem 

pacientes. Com  a palavra o vereador João Henrique Dayrell Coelho 

cumprimentou os colegas vereadores, o vice-prefeito e os servidores 

públicos presentes. Ressaltou a importância da data, por marcar o início 

da votação em primeiro turno do projeto que trata da recomposição 

salarial de determinadas categorias do funcionalismo público. Destacou 

os esforços do prefeito Markão e as reuniões realizadas com os 

trabalhadores para viabilizar essa proposta. Enfatizou que a medida 

representa mais dignidade aos servidores e expressou expectativa de 

que, futuramente, outras categorias também sejam contempladas com a 

recomposição. Com  a palavra o vereador José Felipe Martins 
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cumprimentou os presentes, e demais ouvintes. Destacou a presença de 

diversas autoridades e cidadãos. Prestou homenagem à senhora 

Elizabete Cirilo Lopes (Bete de Gilson), que assumiu a vaga de vereadora 

no município de Felício dos Santos. Ressaltou sua trajetória de 

superação e desejou-lhe sucesso. Informou ainda sobre a emenda ao 

Projeto de Lei n° 08/2025, destacando que os anexos da referida lei 

foram incorporados à tabela de cargos e salários do plano de carreira 

dos servidores municipais, conforme a Lei n° 984/2006, garantindo 

progressão e promoção funcional. Com  a palavra o vereador Juvenal 

Pereira Bravo cumprimentou os colegas e os presentes, destacou a 

importância do Projeto de Lei que reajusta os vencimentos dos 

motoristas e operadores de máquina. Agradeceu o trabalho conjunto 

entre o sindicato, advogados e o colegiado de vereadores na formulação 

do projeto. Ressaltou a relevância da medida, diante das condições 

adversas enfrentadas pelos profissionais, especialmente os que atuam 

na zona rural. Relatou a demanda do senhor Sebastião do Leite, pequeno 

produtor da comunidade Cana Verde, que solicitou melhorias urgentes 

nas estradas da região, fundamentais para o escoamento da produção 

rural. Pediu atenção especial do Executivo à situação da zona rural. Com  

a palavra o vereador Rafael Augusto de Queiroz cumprimentou os 

colegas e os presentes, destacando dois pontos críticos relacionados ao 

Campeonato Municipal de Rio Vermelho: a má iluminação do campo e a 

falta de manutenção das arquibancadas. Informou que recebeu 

reclamações de frequentadores e solicitou que a Secretaria de Esportes 

tome providências, especialmente quanto à substituição das lâmpadas 
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queimadas dos refletores. Com  a palavra o vereador Renan Fernandes 

Caldas de Miranda iniciou cumprimentando a mesa diretora, os colegas 

vereadores, os ouvintes da rádio e os seguidores das redes sociais e 

destacou a atuação coletiva da Câmara na busca por melhorias para os 

servidores públicos, em especial os motoristas. Relatou que, no início de 

seu mandato, protocolou ofício ao Executivo solicitando melhorias 

salariais para essa categoria, sendo este o primeiro ato oficial como 

vereador. Informou que o ofício, enviado em 27 de fevereiro, foi 

respondido pelo prefeito em 13 de março, com encaminhamento do 

projeto. Destacou que essa iniciativa foi reforçada por outras 

solicitações já existentes na Casa Legislativa. Ressaltou a importância do 

diálogo com o sindicato, que, mesmo exigindo alterações no texto 

original, contribuiu para uma proposta justa e legal. Encerrou 

reafirmando o compromisso dos vereadores com os direitos dos 

trabalhadores e colocando-se à disposição para continuar atuando em 

prol do funcionalismo. Terminado o expediente, no presente momento 

passamos à ordem do dia, motivo pelo qual o presidente solicitou que o 

secretário realizasse a leitura das matérias inscritas na ordem do dia. 

Informou que consta na ordem, apresentação do Projeto de Lei n 

13/2025, de autoria do vereador Rafael Augusto de Queiroz, que 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de reparo em vias públicas danificadas 

por empresas responsáveis por abastecimento de água após a execução 

de obras de manutenção no município de Rio Vermelho/MG e da outras 

providências". Seguindo informou que conta da ordem do dia, 

apresentação da Emenda 01/2025, de autoria da Mesa Diretora que 
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"Altera a redação do § 3 2  do art. 1 2  do PL 08/2025. Sendo aprovada por 

toda a Edilidade. Dando continuidade informou que consta votação em 

primeiro turno do Projeto de Lei n 2  008/2025 de Autoria do Poder 

Execitvo Municipal que, "Dispõe sobre a recomposição dos vencimentos 

iniciais das carreiras de Auxiliar de Mecânico; Motorista categoria B; 

Motorista categoria D; Operador de maquinas leves; Operador de 

máquinas, incorporando (não acumulo) índice de revisão geral anual 

determinado por ato legislativo próprio no exercício corrente de (2025) 

e da outras providências". A Comissão Permanente de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final emitiu parecer favorável ao Projeto 

de lei n2  008/2025. Em seguida o presidente questionou os nobres 

vereadores como votam em relação ao projeto, sendo aprovado por 

unanimidade. Ato continuo informou votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n 9  11/2025 de autoria do Executivo Municipal que, 

"Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 

2026 e dá outras providências". A comissão permanente de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final emitiu parecer 

favorável a tramitação do projeto 11/2025. Na sequencia o Presidente 

consultou os nobres colegas como votam em relação ao projeto de Lei 

n2  11/2025, que restou aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade informou que consta da ordem do dia, segundo turno de 

votação do Projeto de Lei n 2  10/2025 de autoria do vereador João 

Henrique Dayrell de Oliveira que "Dispõe sobre a vedação do uso de 

recursos públicos para financiamento de eventos, shows ou quaisquer 

ações culturais que façam apologia ao crime no município de Rio 
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Vermelho/MG e da outras providências". Em seguida o Presidente 

consultou os nobres colegas como votam em relação ao projeto de Lei 

n2  10/2025, que restou aprovado por unanimidade. No presente 

momento o presidente convidou ao vice-presidente João Henrique 

Dayrell Coelho, para a entrega da Moção Honrosa que será concedida a 

Valdeci Marcelo Vieira, vulgo "Vaninho Vieira", filho desta terra, em 

reconhecimento a sua notável contribuição a cultura e a literatura em 

nosso município, por meio da criação do filme "A vida em versos e 

canções". Após a entrega, foi iniciada a exibição do documentário. 

Finalizando os trabalhos a palavra foi cedida aos vereadores para 

manifestação final. Com  a palavra o vereador Claudomiro desejou um 

feliz Dia das Mães a todas as mães do município de Rio Vermelho, com 

votos de paz, saúde e felicidade, destacando de forma especial sua mãe, 

de 87 anos, e sua esposa. Com  a palavra o vereador Gildázio agradeceu 

a presença de todos na reunião e parabenizou todas as mães 

riovermelhenses pela passagem do Dia das Mães. Com  a palavra o 

vereador João Henrique agradeceu aos colegas pela aprovação unânime 

do projeto de lei que veda o uso de recursos públicos para financiar 

eventos culturais que façam apologia ao crime no município. Ressaltou 

a coincidência da homenagem feita ao cantor e compositor Vaninho, 

exemplo positivo da cultura local. Enfatizou a importância de investir na 

educação, arte e cultura, a fim de valorizar talentos como Vaninho, leda 

e Cátia, entre outros que poderão futuramente ser homenageados. 

Finalizou desejando um feliz Dia das Mães às mães presentes, em 

especial à sua mãe, Nida, e à mãe de sua filha, Amanda. Com  a palavra o 
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vereador José Felipe ressaltou a importância do Dia das Mães e fez uma 

homenagem especial à sua esposa, à filha e às mães riovermelhenses, 

com destaque para as mães solo. Informou que enviou um ofício ao 

prefeito municipal solicitando a realização de estudos para avaliar a 

viabilidade do pagamento do piso nacional do magistério aos 

professores da rede pública municipal. Esclareceu, ainda, sobre o 

processo legislativo, informando aos cidadãos que as discussões dos 

projetos ocorrem nas comissões, especialmente na Comissão de 

Constituição e Justiça, sendo que, no plenário, o voto é limitado às 

opções "sim", "não" ou "abstenção", conforme o regimento. Finalizou 

agradecendo a presença de todos. Com  a palavra o vereador Juvenal 

saudou os ouvintes da Rádio River FM e os seguidores das redes sociais, 

e agradeceu ao pastor Roberto, da Igreja Assembleia de Deus, pelos 

conselhos e orações diante dos embates ocorridos na Câmara. 

Compartilhou que havia pensado em renunciar ao mandato, mas decidiu 

continuar sua atuação parlamentar, pedindo a Deus sabedoria para 

conduzir seu trabalho sem gerar conflitos. Pediu desculpas pelos 

embates passados e reforçou que deseja manter uma postura 

conciliadora, orientada por princípios cristãos. Seguindo o vereador 

também agradeceu ao pastor Antônio Geraldo pelo apoio espiritual e 

afirmou acreditar que sua missão é conduzida por um propósito divino. 

Parabenizou o artista Vaninho, conterrâneo que tem se destacado na 

mídia, no cinema e na música, desejando-lhe sucesso. Ao final, prestou 

homenagem às mães pelo Dia das Mães, destacando a importância das 

mulheres, especialmente as mães, como pilares da família e da 
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sociedade. Parabenizou todas as mulheres em nome de sua esposa, sua 

mãe e sua sogra, reconhecendo as dificuldades enfrentadas pelas 

mulheres e reforçando a importância da valorização da família como 

base da vida. Com  a palavra o vereador Rafael apresentou o Projeto de 

Lei n 2  13/2025, que visa responsabilizar legalmente a empresa de 

abastecimento de água pelas obras de manutenção realizadas. O projeto 

estabelece que, ao realizar serviços, a empresa deve restaurar a 

pavimentação ao estado original, conforme deixado pela prefeitura. O 

descumprimento da norma implicará em multa no valor de R$ 3.000, 

caso o reparo não seja feito adequadamente dentro do prazo 

estabelecido. O vereador destacou que o objetivo é deixar claro que a 

responsabilidade pelas intervenções é da empresa executora, não do 

Poder Executivo Municipal. Finalizou sua fala desejando um feliz Dia das 

Mães a todas as mães riovermelhenses, com destaque para sua mãe, a 

quem reconheceu como uma das pessoas mais importantes de sua vida, 

e para sua esposa, elogiando seu cuidado com o filho. Reforçou que o Dia 

das Mães deve ser celebrado todos os dias, e que todas as mães são 

merecedoras de reconhecimento e respeito. Com  a palavra o vereador 

Renan, destacou sua participação na 24 Marcha dos Vereadores, 

realizada em Brasília entre os dias 22 e 25 de abril, promovida pela 

União dos Vereadores do Brasil (UVB). Ressaltou a importância do 

evento como espaço de aprendizado, troca de experiências e contato 

com vereadores de todo o país, enfatizando que, independentemente do 

tamanho da cidade, todas enfrentam desafios semelhantes. Parabenizou 

os vereadores presentes na marcha e incentivou os demais a 
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participarem em outras oportunidades. O vereador dirigiu palavras de 

apoio ao vereador Juvenal, reconhecendo as dificuldades enfrentadas no 

exercício do mandato. Lembrou que o cargo de vereador é muito 

cobrado pela população, que espera melhorias em suas comunidades, 

especialmente em áreas rurais. Ressaltou que, na maioria das vezes, as 

demandas ultrapassam as competências do Legislativo, sendo 

necessário recorrer ao Executivo e suas secretarias. Enfatizou que o 

trabalho dos vereadores vai além das reuniões formais e envolve 

constante busca por soluções e melhorias para a população. Em seguida, 

o vereador prestou uma homenagem ao artista Vaninho Vieira, 

destacando sua trajetória, talento e o orgulho de ver um conterrâneo 

levando o nome de Rio Vermelho para outros lugares. Elogiou a postura 

do artista, que, segundo ele, jamais perdeu suas origens nem sua 

identidade, sendo exemplo de pai de família e cidadão comprometido. 

Expressou sua admiração e emoção ao falar sobre a importância da 

família em sua própria vida, reforçando o reconhecimento e carinho 

pelo homenageado. Aproveitou ainda para deixar registrada uma 

homenagem pelo Dia das Mães, celebrado em 11 de maio, prestando um 

agradecimento especial à sua mãe e a todas as mães do município, 

destacando a figura materna como sagrada e essencial na vida de todos. 

O vereador encerrou reafirmando o compromisso da Câmara em 

atender a população da melhor maneira possível. Usando da palavra o 

presidente da Câmara, ao final, agradeceu a presença de todos os 

participantes da sessão. Reforçou os cumprimentos ao artista Vaninho 

Vieira, parabenizando-o e desejando-lhe sucesso em sua trajetória. 
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Declarada por encerrada a reunião, eu, vereador Secretário da Mesa 

Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se aprovada, segue 

assinada por todos os vereadores presentes. 
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